Prifungsaufgaben als Beispiele und zur Orientierung / 4 sill s AalS (laia¥) alga

Hinweise zur Prufung:

Die gesamte Ldsung inklusive aller
Nebenrechnungen muss auf dem
Papier mit der Angabe nachvollziehbar
ausgearbeitet sein.

Richtige Ergebnisse ohne
nachvollziehbaren Losungsweg fuhren
automatisch zum Ergebnis ,Nicht
Beurteilt“, da davon ausgegangen
werden muss, dass solche Ergebnisse
erschwindelt wurden.

Erfolgreiche Abschlussprifung:

Fur eine positive Note sind mindestens
50% aus jedem einzelnen Teil — also:
Teil ,A“ und Teil ,B* — und insgesamt
mindestens 50% notwendig.

Stand: Dezember 2022

Bitte zu beachten:

Die Texte der Angaben sind ohne
Daten der originalen Prifungsaufgaben
dargestellt. Hier geht es nur um eine
Unterstitzung des Textverstandnisses.

Fur Lernen und Uben ist die
nachstehend genannte Quelle
aufzurufen.
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Originaler Prufungstext zum Beispiel unten:
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https://homepage.univie.ac.at/johann.brandstetter/vwu/alte prufungen/s2abschlus

sprl 01.pdf

Liste mit Prifungsbeispielen / SUlaic¥) zile daild

https://homepage.univie.ac.at/johann.brandstetter/vwu/alte _prufungen/prufungsue

bersicht.html

Dieser Text (Download, MS Word) / u<=ill 13 (¢ Jy31)
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Beispiele zu Teil ,,A*

Beispiel ,,A-1*

Eine Firma kauft bei zwei
verschiedenen Anbietern A und B
insgesamt 5400 Mikrochips ein.

60% der Mikrochips stammen vom
Anbieter A, davon sind 95% in
Ordnung.

Von den Mikrochips des Anbieters B
sind 270 defekt.

(a) Stellen Sie die Situation durch eine
Tabelle dar!

(b) Wie grol3 ist die Wahrscheinlichkeit,
dass

(b1) ein zufallig ausgewahlter Mikrochip
defekt ist?

(b2) ein zufallig ausgewahlter Mikrochip
vom Anbieter B stammt und in Ordnung
ist?

(b3) ein Mikrochip des Anbieters B in
Ordnung ist?

(b4) ein defekter Mikrochip vom
Anbieter A stammt?
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Beispiel ,,A-2*

Von einem Viereck ABCD kennt man: = JSEN (e ABCD s
die Seite AB = 93;7mm Cilall AB = 93.7 as
und die Winkel:

Ll 550
DAB = 105;6
CAB = 24;7 DAB =1056 ¢
ABD =414 CAB=247"*
ABC =117;3 Grad ABD =414

= aa
Berechnen Sie die Lange der Seite CD ABC =117.3 420

des Vierecks!

lall sk Caal CD bl JSal

Geforderte Genauigkeit:

Die erste Nachkommastelle muss
gerundet fur Langen und Winkel richtig
sein!
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Beispiel ,,A-3*

Die Gerade g[P;Q] verlauft durch die
Punkte P(...) und Q(...).

Die Punkte A(...), B(...) und C(...)
liegen auf der Ebene €e[A;B;C].

(a) Geben Sie eine Gleichung der
Geraden g[P;Q] an!

(b) Geben Sie eine Gleichung der
Ebene e[A;B;C] in Normalform an!

(c) Berechnen Sie

(c1) den Schnittpunkt S und

(c)2 den Schnittwinkel W(g; e)
zwischen der Geraden g[P;Q] und der

Ebene e[A;B;C]!

(d) Berechnen Sie den Normalabstand
d(A;g) des Punkts A von der Geraden

g[P;QJ!
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ALslligeg [P« Q]!
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Beispiele zu Teil ,,B*

Beispiel ,,B-1“

Gegeben ist die Funktion
f(x)=...

(a) Bestimmen Sie die gro3tmdgliche
Definitionsmenge und die Nullstellen
von f!

(b) Berechnen Sie die Extrem- und
Wendepunkte von f!

(c) Berechnen Sie die Limeswerte
lim ...

(d) Skizzieren Sie den Graphen der
Funktion f !
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Beispiel ,,B-2“

(a) Von einer Funktion g ... weild man:

g(b)=2und g'(d) =3

(al) Zeichnen Sie die durch diese
Bedingungen gegebene Tangente!

(a2) Skizzieren Sie eine mogliche
Kurve g in einer Umgebung des
Tangentialpunkts im
Koordinatensystem

(b) Von einer Funktion f weil3 man
Folgendes:

Die Tangente an f im Wendepunkt
W(...) hat die Gleichung tW: ...

Die Tangente an f im Punkt R(...) hat
die Gleichung tR: ...

Die Tangente im Hochpunkt H(...) hat

die Gleichung tH: ...

Geben Sie 7 Bedingungen fur die
Funktion f an!
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Beispiel ,,B-3“

Die Kurven f:y =... Glosidl fry =
die Tangente an fim Punkt P(...) und S B f akal ve P (L)
g||gé<r;2rc]:2tsui£egrenzen ein endliches fagiie dady i) ) saall a0y
(a) Skizzieren Sie das Flachenstlck! A8l o) (i)!
(b)hDas Flachenstick rotiert um die x- ) Haall Jea )y il (@),
Achse.

8 ekas ) sl Al jras s
Skizzieren Sie alle Drehkorper, die in )]
der Rechnung vorkommen!

Berechnen Sie das Volumen des
entstehenden Drehkorpers!
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Beispiel ,,B-4“

(a) Berechnen Sie:

[ es sind zwei Integrale zur Berechnung
vorgegeben |

(b) Skizzieren Sie das Flachenstuck,
welches mit

[ Vorgabe eines Integrals mit unterer
und oberer Grenze ]

berechnet wird!

Anleitung dazu:

Gesucht ist nur die Skizze!

Die Berechnung des Werts des
Integrals von (b) bringt keine Punkte!
(c) Berechnen Sie:

[ es ist eine Summe zur Berechnung
vorgegeben ]
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Beispiel ,,B-5“

Die Wirksubstanz eines Medikaments
wird vom menschlichen Organismus
exponentiell mit einer Halbwertszeit
von ... Stunden abgebaut.

Die Wirksubstanz wird in Form von
Tabletten mit 150 mg Wirksubstanz pro
Tablette eingenommen.

Eine Person nimmt um 7 Uhr frih zwei
Tabletten und um 12 Uhr eine weitere
Tablette ein.

(a) Berechnen Sie die Menge der
Wirksubstanz im Korper um 10 Uhr!

(b) Berechnen Sie die Menge der
Wirksubstanz im Kérper um 18 Uhr!

(c) Zu welcher Uhrzeit muss die Person
die nachste Tablette einnehmen, damit
die Menge der Wirksubstanz im Korper
nicht unter 90 mg sinkt?

(d) Wieviel Prozent der Wirksubstanz
baut der Kérper pro Stunde ab?
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Beispiel ,,B—6“

Von einem Rechteck ist der Umfang u = Jalaiial) Jasa y = 80 cm.
80 cm gegeben.

OsS8 Sy paliall sk LA o S
¢ abac| Jokineall Galioe

Wie sind die beiden Seitenlangen zu
wéabhlen, damit der Flacheninhalt des
Rechtecks maximal wird?

oo Gaall & Sl Alall Sl s ) s )
Skizzieren Sie den Graphen jener ld a8y 2l
Funktion, deren Maximum gesucht
wird! fialie ool Lo
Wie groR3 ist der maximale
Flacheninhalt?

Links zu weiteren B REEECAYPL AN NP
Prufungsbeispielen
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